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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’nın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün
96. Maddesi gereğince Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hakan Şeref OİC&UN

Afyonkarâhiiar Milletvekili

Türkiye’de 2016 yılından bu yana yürürlükte olan “kalıcı yaz saati” uygı
ve bilim çevrelerinde ciddi tartışmalara neden olmaktadır.

ması, kamuoyunda

Vatandaşlardan gelen yoğun talepler, uygulamanın yeniden gözden geçirilmesi gerektiğini
açık biçimde ortaya koymaktadır. Bu kapsamda. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’mn bu
uygulamaya ilişkin güncel verileri ve değerlendirmeleri kamuoyunun bilgisine sunması büyük
önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Kalıcı yaz saati uygulamasının enerji tasarrufu sağladığına ilişkin Bakanlığınızca
yapılmış veya yaptınimış bilimsel bir çalışma var mıdır? Varsa, bu çalışmanın
sonuçlan kamuoyu ile paylaşılmış mıdır?
2016 yılından bu yana sabit saat uygulaması sayesinde sağlandığı iddia edilen enerji
tasarrufu miktan (kWh cinsinden) nedir? Uygulamanın başladığı tarihten bu yana
toplam elektrik tüketiminde sabah saatlerinde (06.00-09.00) gözlenen artış oranı
nedir?

Elektrik Mühendisleri Odası ve çeşitli üniversitelerin yayımladığı raporlar, sabit saat
uygulamasının enerji tüketimini azaltmadığını, aksine artırdığını ortaya koymaktadır.
Bakanlığımz bu bulgulara katılmakta mıdır? Bu raporlar dikkate alınarak herhangi bir
yeni değerlendirme yapılmış mıdır?
Türkiye’nin Avrupa ülkeleriyle zaman farkının artması; bankacılık, borsa, dış ticaret
ve uluslararası taşımacılık alanlarında verimlilik kayıplanna neden olmaktadır. Bu
konuda Bakanlığınıza ulaşan resmi değerlendirmeler veya şikâyetler olmuş mudur?

Bakanlığınızca sabit saat uygulamasının ekonomik, toplumsal ve sağlık yönleriyle
etkilerinin bütüncül biçimde değerlendirildiği bir etki analizi yapılmış mıdır?
Yapıldıysa sonuçları nelerdir?

Kış saati uygulamasının yeniden hayata geçirilmesi yönündeki kamuoyu taleplerine
ilişkin Bakanlığınızın mevcut yaklaşımı nedir? Bu konuda bir politika değişikliği veya
yeni bir değerlendirme gündemde midir?
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